

创建品牌活动,让更多青年到桐庐创业

第四届“君山引凤·赢在画城”桐庐县大学生创业大赛圆满落幕

陈琪 汪学文

致力于解决老年人日常就餐的“朝阳路”计划;打造平民化赛车体验的天驭娱乐赛车项目;实现二手衣服(cosplay服装)兑换的“梦幻”APP……上周六,由桐庐县人力资源和社会保障局(下称“县人社局”)主办的第四届“君山引凤·赢在画城”大学生创业大赛暨首届大学生县域电商创业大赛决赛举行。经过激烈角逐,来自分水镇的“云裳故事”百合文化生态园项目获得了一等奖。

激烈角逐,一届更比一届火

据悉,本次大赛自11月份启动以来,主办方共收到各高校以及返乡创业大学生创业项目84个,经过前期初赛、复赛的选拔,共十支优秀队伍脱颖而出,参加了最终的现场公开答辩,角逐一、二、三等奖和优秀奖。

和以往相比,本届比赛创业项目更具创新性和应用推广性,主要集中在现代农业、物联网、文化创意、移动互联技术及应用开发等方向。现场气氛热烈,参赛选手们收获颇丰。不少评委们也对桐庐的创新创业环境和氛围表示赞赏。

筑巢引凤,建设创业文化园

本次大赛除了奖杯、奖金之外,县人社局还在赛后为参赛团队举行了投资见面会。与此同时,他们还将获得创业无偿资助、大学生创业园免费入驻等大学生创业政策扶持和主办单位的重点跟踪服务。

为创造良好的创新创业环境,县人社局在2011年8月就建成了桐庐县大学生创业园并投入使用。拥有近5000平方米的园区内汇聚了众多创业项目,截止2016年10月,已累计入住企业144家,其中在园孵化企业53家,孵化出园企业91家。据不完全统计,

2015年大学生创业企业合计产值1.24亿元,其中园内企业产值5000余万,创造税收200余万。2016年园内产值已达1.4亿元。

树立品牌,打造创新创业新名片

据悉,以“君山引凤·赢在画城”为主题的桐庐县大学生创业大赛是由县人社局牵头举办的大学生创业创新品牌活动,大赛秉承“鼓励和吸引优秀大学生团队和项目来桐创业和落地转化”的办赛宗旨,面向全国各地毕业5年内的创业大学生。桐庐县是杭州市首个举办大学生创业大赛的县(区)。大赛自2013年起,每年举办一次,至今已成功举办四届。

在过往三届创业大赛中,共有来自全国各地高校224个大学生创业团队参赛,26个获奖项目在桐落地转化。桐庐县大学生创业大赛已经成为县内具有影响力的大学生创业大赛和宣传推介桐庐创业环境、吸引优秀大学生创业团队来桐创业的重要平台。

我国拟修订旅行社条例 禁止强迫旅游者购物

不愿前往旅行社指定具体购物场所,却不得不在团队中“随大流”?拒绝参加旅行社安排的另行付费旅游项目,却遭到导游的言语侮辱?旅游者遇到的这些情况有望成为历史。11月28日,国务院法制办就《旅行社条例(修订草案送审稿)》公开征求意见,强化了对旅行社指定具体购物场所和另行付费旅游项目的监管。

根据送审稿,旅行社在指定具体购物场所或者安排另行付费旅游项目时应当明码标价,不得利用虚假、使人误解的价格手段诱骗旅游者进行交易,或者违反法律、法规的规定牟取暴利等。旅行社及其从业人员不得以殴打、弃置、限制活动自由、恐吓、侮辱、咒骂等方式,强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费旅游项目。

送审稿明确,旅行社不得因旅游者不同意参加指定具体购物场所或者另行付费旅游项目而拒绝订立包价旅游合同或者提高旅游费用,并且应当对未同意参加这些活动的旅游者作出合理的行程安排,不得因等候其他旅游者造成其时间浪费。

旅行社在指定具体购物场所或者安排另行付费旅游项目时,应当在包价旅游合同中载明下列事项,与旅游者协商一致,并向旅游者作出准确、详细说明,由旅游者签字确认:一是购物次数、停留时间、购物场所的名称和主要商品信息,二是另行付费旅游项目的内容、价格及活动时长,三是不参加相关活动的旅游者的行程安排。

针对旅行社与旅游者在指定购物场所和另行付费旅游项目上发生的纠纷,送审稿规

定,强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费旅游项目或作出其他违反本条例行为的旅行社,将由旅游主管部门责令改正,没收违法所得,责令停业整顿,并视情节严重给予罚款或吊销旅行社业务经营许可证等处分。

除了进一步对旅行社实行监管之外,条例送审稿也对旅游者的行为进行了规范。条例明确,旅游者在旅游活动中有违法行为或者严重不文明行为的,旅游主管部门可以将旅游者的相关信息纳入不文明行为记录,向社会公布。

各界人士可在12月28日前,通过登陆中国政府法制信息网(网址: <http://www.chinalaw.gov.cn>),通过网站首页左侧的《法规规章草案意见征集系统》,对征求意见稿提出意见。来源:新华社

“五险一金”近期新规频频,这些都跟你的钱包有关

近期,关于“五险一金”的消息频频出台。每一项都关系到我们的钱袋子,一起来看看。

●生育保险与医疗保险将合并

今年7月,人社部公布《人力资源和社会保障事业发展“十三五”规划纲要》,提出将生育保险和基本医疗保险合并实施,要求“完善生育保险政策,实行生育保险与基本医疗保险参保人员登记、缴费、管理、经办、信息系统统一”,人们熟悉的“五险一金”或将变“四险一金”。

据悉,《生育保险和医疗保险合并实施问题研究》项目已于近日正式启动。人社部已经选定12个城市,明后两年进行先期试点,在此基础上,2018年在全国全面推开。

今后生育保险将成为医疗保险的一个组成部分,医疗保险将成为主险,而生育保险就类似其中的一个强制性附加险。各类人群只要参加了医保,就自然而然地获得了生育保险的相关权利。

中国人民大学劳动人事学院社会保障系仇雨临教授认为,“生育保险与医疗保险合并不会给参保人员带来损失。”

中国人民大学劳动人事学院社会保障系

教授潘雨棠也认为,“生育保险与医疗保险合并后员工待遇不会有改变,只是统筹的范围会扩大而已,社保基金与生育保险合并更有利于二者资金的调配。”

●社保缴费基数有望调低

国务院印发的《关于激发重点群体活力带动城乡居民增收的实施意见》提出,将城镇私营单位在岗职工平均工资纳入缴费基数统计口径范围,形成合理的社会保险和住房公积金缴费基数,避免对低收入群体的制度性挤出。

在社保缴费费率阶段性降低后,社保缴费基数即将迎来调整。专家认为,扩大统计口径范围后,社保缴费基数可能下降10%左右,这有利于减轻低收入者缴费负担,让更多低收入者交得起社保,同时拿到手的工资也有望增加。

●新闻多看点:

五险一金缴纳比例

- 1.养老保险(单位缴20%,个人缴8%)
- 2.生育保险(单位缴,个人不缴)
- 3.工伤保险(单位缴,个人不缴)

- 4.医疗保险(北京政策为,单位缴10%,个人缴2%+3块钱)
- 5.失业保险(单位缴1.5%,个人缴0.5%)
- 6.公积金(单位和个人分别承担最高不超过12%的公积金)

五险一金如何不白缴

- 1.养老保险
 - (1)中间可以中断
 - (2)退休年龄是关键
- 2.生育保险
 - (1)缴费基数按平均工资算
 - (2)无业妈妈也能报销医疗费
- 3.工伤保险
 - (1)工伤鉴定有期限
 - (2)“48小时”是个门槛
- 4.医疗保险
 - (1)尽量去定点医疗机构
 - (2)医保也有“观察期”
- 5.失业保险
 - (1)失业保险标准不一
 - (2)一般人领不到
- 6.住房公积金
 - (1)可自取或委托单位提取
 - (2)无房者也可提取

来源:工人日报、中国经济网、中国网